

K bodu: 2

Materiál do Kooperačných rád SPR per rollam

Dňa: 22.5.2024

Kritériá pre výber PZ IÚI

pre špecifický cieľ RSO4.2 Zlepšenie
rovného prístupu k inkluzívnym a
kvalitným službám v oblasti
vzdelávania, odbornej prípravy a
celoživotného vzdelávania rozvíjaním
dostupnej infraštruktúry vrátane
posilňovania odolnosti pre dištančné
a online vzdelávanie a odbornú
prípravu

**Kritériá pre filtrovanie
projektového zásobníka (RISK)**

pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne
komunikácie

Predkladá:

Mgr. Štefan Pavlík, vedúci SO pre IROP

Spracovala:

Mgr. Mária Majirská

Mgr. Gabriela Švárna

DÔVODOVÁ SPRÁVA

Dňa 15.5.2024 sa na zasadnutí Kooperačných rád jednotlivých SPR dohodlo, že bude zaslaný návrh **kritérií pre výber PZ IÚI pre špecifický cieľ P SK RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu (stredné školy, základné školy), ďalej len ŠC P SK RSO 4.2 na odsúhlasenie členmi kooperačných rád prostredníctvom per rollam hlasovania** tak, aby dňa 3.6.2024 mohli byť kritériá posúdené Radou partnerstva PSK. **Z dôvodu vyhodnotenia hlasovania per rollam ešte pred zasadnutím Rady partnerstva PSK sekretariát Rady partnerstva PSK navrhuje skrátiť dobu hlasovania per rollam v súlade so Štatútom Kooperačnej rady SPR na 3 pracovné dni.**

V návrhu Metodického usmernenia k podpore regionálneho rozvoja č. 8, verzia 2.0 (ďalej len MU RO č.8, verzia 2.0), ktorý má vstúpiť do platnosti koncom mája 2024, sa nachádza usmernenie k projektovým zámerom IÚI, ktoré boli schválené v rámci zvýhodnenia pre dopytovo-orientovanú výzvu: *“PZ IÚI schválené v súlade s Metodickým dokumentom Riadiaceho orgánu pre Program Slovensko 2021 – 2027 č. 8, ver. 1.1 za účelom uplatnenia 2 bodov v rámci odborného hodnotenia pri dopytovo orientovaných výzvach, musia byť opätovne predložené na schválenie RP/KR UMR v prípade, ak budú rozpracované na predloženie ŽoNFP do IÚI výzvy. Keďže schválené PZ IÚI obsahujú informáciu s kódom konkrétnej výzvy, ktorá bola zrušená, tak uznesenie nie je právnym titulom na predloženie ŽoNFP.”*

Zároveň MU RO č. 8, verzia 2.0 ustanovuje povinnosť určiť poradie PZ IÚI: *“PZ IÚI schválené pred účinnosťou tohto metodického usmernenia, pri ktorých uznesenie RP/KR UMR o schválení neobsahuje informáciu podľa bodu 2.5 tohto metodického usmernenia (o poradí) a informácie nie sú určiteľné, je pred predložením ŽoNFP potrebné PZ IÚI opätovne schváliť.”*

Keďže pri hodnotení PZ IÚI boli použité Kritériá pre filter PZ IÚI (všeobecne použiteľné pre všetky opatrenia/špecifické ciele P SK) schválené RP PSK 19.9.2023 v per rollam hlasovaní uznesením č. 19/2023 a **doplnené uznesením** č. 28/2023 6.10.2023, použitím ktorých poradie pre každý zámer nebolo určiteľné, navrhuje sa upraviť uznesenie č. 19/2023 v názve kritérií (t.z. zmena názvu kritériá pre filter na kritériá pre výber, zosúladienie s MU RO č.8, verzia 2.0) a doplniť na záver formuláciu: *“pričom pre jednotlivé opatrenia/špecifické ciele Programu Slovensko 2021 - 2027, je možné tieto kritériá nahradiť samostatnými kritériami pre výber PZ IÚI, v prípade potreby v jednotlivých integrovaných projektových balíkoch v IÚS PSK zvlášť.”* Prijatie samostatných kritérií musia byť riadne odôvodnené. Uznesenie RP PSK č. 28/2023 navrhujeme zrušiť.

Pre ŠC P SK RSO4.2 teda musia byť prijaté nové kritériá výberu PZ IÚI, ktoré určia poradie PZ IÚI. Zároveň je potrebné z vyššie uvedených dôvodov zrušiť uznesenie RP PSK č. 29/2023 a 30/2023, ktoré schválili PZ IÚI do 100 % a nad 100 % vtedajšej výšky alokácie. Sekretariát Rady partnerstva PSK pripravil a predkladá návrh nových kritérií pre ŠC PSK RSO 4.2. Nové kritéria pre ŠC P SK RSO 4.2. zohľadňujú podmienky oprávnenosti definované vo vyhlásenej výzve č. PSK-MIRRI-010-2024-ITI-EFRR v rámci integrovaných územných investícií (podmienka: oprávnenosti žiadateľa,

Kooperačná rada strategicko-plánovacieho regiónu Horný Zemplín

oprávnenosti výdavkov, oprávnenosti aktivít projektu, merateľných ukazovateľov a minimálnej výšky COV). Nové kritéria boli zosúladené s návrhom Metodického usmernenia k podpore regionálneho rozvoja č. 8, verzia 2.0 bod 2.5. Výber a schvaľovanie projektových zámerov IÚI časť "Kritéria pre výber PZ IÚI, ktoré zodpovedajú podmienkam poskytnutia príspevku (oprávnenosť žiadateľa, oprávnenosť aktivít, oprávnenosť výdavkov a pod.) musia byť v súlade s vyhlásenou výzvou na dané opatrenie/špecifický cieľ".

NÁVRH NA UZNESENIE č. 36/2024

Kooperačná rada SPR Horný Zemplín

a) odporúča Rade partnerstva PSK zmeniť uznesenie č. 19/2023 prijaté dňa 19.9.2023.

Text pôvodného uznesenia: "Rada partnerstva PSK schvaľuje Kritéria pre filter projektových zámerov" **sa nahrádza nasledovným znením:** Rada partnerstva PSK schvaľuje Kritériá pre výber projektových zámerov IÚI, pričom pre jednotlivé opatrenia/špecifické ciele Programu Slovensko 2021- 2027, je možné tieto kritériá nahradiť samostatnými kritériami pre výber PZ IÚI, v prípade potreby v jednotlivých integrovaných projektových balíkoch IÚS PSK zvlášť.

Pozn: Obsah kritérií prijatých 19.9.2024 ostáva v platnosti, dochádza len k zmene v názve: filter - na výber projektových zámerov IÚI, a zároveň sa prijíma možnosť tieto kritériá nahradiť samostatnými kritériami pre výber PZ pre vybrané opatrenia/špecifické ciele Programu Slovensko 2021-2027.

b) odporúča Rade partnerstva PSK zrušiť uznesenie č.28/2023 prijaté dňa 6.10.2023 v

znení: "Rada partnerstva schvaľuje špecifické kritériá pre zostavenie poradia predložených projektových zámerov pre opatrenie RSO 4.2 Zlepšenia rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu" **z dôvodu návrhu prijať Kritériá výberu PZ IÚI pre špecifický cieľ P SK RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu**

c) odporúča Rade partnerstva PSK zrušiť uznesenie č.29/2023 prijaté dňa 6.10.2023 v

znení: "Rada partnerstva PSK schvaľuje projektové zámery ako prioritné rozvojové investície pre špecifický cieľ P SK RSO4.2: Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu (EFRR) , zaradené do opatrení IÚS:

Kooperačná rada strategicko-plánovacieho regiónu Horný Zemplín

- A1.2 Podpora rozvoja infraštruktúry vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania

- E1.2 Zlepšenie rovného prístupu k vzdelávaniu, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania (zvlášť pre MRK)

v súlade s IÚS PSK do výšky 100% alokácie pre dané opatrenie podľa priloženého zoznamu.”

z dôvodu opätovného predkladania PZ IÚI pre špecifický cieľ P SK RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu

d) **odporúča Rade partnerstva PSK zrušiť uznesenie č.30/2023 prijaté dňa 6.10.2023 v znení:** “Rada partnerstva PSK schvaľuje projektové zámery ako prioritné rozvojové investície pre špecifický cieľ P SK RSO4.2: Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu (EFRR) v rámci dopytovo-orientovanej výzvy PSK- MIRRI-003-2023-DV-EFRR zaradené do opatrení IÚS:

- A1.2 Podpora rozvoja infraštruktúry vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania

- E1.2 Zlepšenie rovného prístupu k vzdelávaniu, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania (zvlášť pre MRK) v súlade s IÚS PSK nad rámec 100% alokácie pre dané opatrenie podľa priloženého zoznamu. Predmetné projektové zámery sa schvaľujú na predloženie v rámci dopytovo-orientovanej výzvy PSK-MIRRI-003-2023-DV-EFRR. “ **z dôvodu opätovného predkladania PZ IÚI pre špecifický cieľ P SK RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu**

e) **odporúča Rade partnerstva PSK schváliť Kritériá výberu PZ IÚI pre špecifický cieľ P SK RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu.**

Zároveň Vám sekretariát Rady partnerstva PSK predkladá **na opätovné odsúhlasenie návrh kritérií pre filtrovanie projektového zásobníka PZ (RISK) pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie** so zapracovaním potreby dosiahnuť cieľovú hodnotu merateľného ukazovateľa, ktorým je dĺžka miestnej komunikácie v km (odprezentované na zasadnutí Kooperačných rád jednotlivých SPR). Úprava kritérií po zasadnutí Kooperačných rád (15.5.2024) spočívala v úprave kritérií tak, aby sa zabezpečilo dosiahnutie určenej výšky merateľného ukazovateľa, ale aj v precízovaní textu a v presune vylučovacieho kritéria - majetkovoprávneho vysporiadania.

Kooperačná rada strategicko-plánovacieho regiónu Horný Zemplín

Podmienku majetkovoprávneho vysporiadania sme z dôvodu zosúladenia s výzvou presunuli do bodovacích kritérií (podmienku majetkovoprávneho vysporiadania je potrebné splniť až pred uzatvorením zmluvy o NFP). Projektový námet, ktorý nie je majetkovoprávne vysporiadaný, nebude vylúčený z hodnotenia, ale bude bodovo znevýhodnený - splní sa podmienka výberu, ktorá by mala zohľadniť stav pripravenosti.

Hodnoty bodov boli zosúladené s nastavením bodových kritérií pre opatrenie RSO4.2 (školská infraštruktúra). Do rozlišovacích kritérií bola doplnená možnosť pridelenia nižšej alokácie, aká je pre projekt požadovaná, s prihliadnutím na pomer výšky alokácie a cieľovej hodnoty MU, ktorá má byť dosiahnutá v rámci P SK. Z dôvodu podstatnejšej zmeny kritérií pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie sa navrhuje zrušiť uznesenie prijaté na Kooperačnej rade dňa 15.5.2024 a prijať nové uznesenie, ktoré sa bude týkať opätovne predložených kritérií pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie.

NÁVRH NA UZNESENIE č. 37/2024

Kooperačná rada SPR Horný Zemplín

- a) ruší uznesenie č. 32/2024 prijaté Kooperačnou radou SPR Horný Zemplín dňa 15.5.2024 z dôvodu opätovného predloženia kritérií pre opatrenie PSK 3.2.4 Miestne komunikácie Kooperačnej rade SPR Horný Zemplín na per rollam hlasovanie.
- b) odporúča Rade partnerstva PSK schváliť kritériá pre filtrovanie projektového zásobníka (RISK) pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie.

Považujeme za potrebné zdôrazniť, že ide o dva rôzne spôsoby uplatnenia kritérií. Ak sa Rada partnerstva rozhodne aplikovať kritériá, môže to urobiť dvomi spôsobmi v súlade s Metodickým usmernením k podpore integrovaného rozvoja č. 8 (ďalej len MU RO č. 8):

1. Aplikácia kritérií pre filtrovanie zásobníka PZ - RISK (3 Rady partnerstva – 1. schválenie kritérií, 2. posúdenie projektových námetov z aplikácie RISK kritériami, schválenie zoznamu žiadateľov, ktorí budú vyzvaní predložiť PZ IÚI na formulári, 3. predloženie, vydanie stanoviska, schválenie PZ IÚI) - tento postup sekretariát RP PSK preferuje použiť pri veľkom množstve projektových námetov v aplikácii RISK, ktoré sú v rôznom stupni pripravenosti (od štádia PZ po pripravené projekty na realizáciu), a pri ktorých je predpoklad, že z hľadiska súladu a významnosti v rámci IÚS PSK môžu byť vybrané aj tie, ktoré pri posúdení kritériami nie sú ešte pripravené na podanie projektového zámeru a následne ŽoNFP (chýba projektová dokumentácia a presný rozpočet). Až na základe výberu na užší zoznam identifikovaní žiadatelia budú vyzvaní (sekretariátom RP PSK) na predloženie PZ IÚI a pristúpia k vypracovaniu projektovej dokumentácie a ďalšej predprojektovej príprave, ak doteraz nebola zrealizovaná (šetrenie finančných prostriedkov žiadateľov), dôsledne pripravia PZ IÚI a po schválení PZ IÚI predložia ŽoNFP. **Tento postup navrhuje sekretariát RP PSK pre opatrenie P SK 3.2.4 Miestne komunikácie.**

Kooperačná rada strategicko-plánovacieho regiónu Horný Zemplín

2. Aplikácia kritérií pre výber projektových zámerov IÚI – predložených na formulári (2 Rady partnerstva – 1. schválenie kritérií, 2. predloženie PZ IÚI, posúdenie kritériami, vydanie stanoviska, schválenie PZ IÚI) - tento postup je preferovaný pri veľkom množstve projektových námietov, ktoré sú pripravené podať ŽoNFP (napr. základné školy zo zrušenej dopytovo-orientovanej výzvy - projekty, ktoré majú hotovú projektovú dokumentáciu, rozpočet, povolenia na realizáciu projektu), teda je reálne posúdiť projektové zámery v rovnakom čase. Tento postup navrhuje sekretariát RP PSK použiť pre opatrenie RSO4.2 Zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu (stredné školy, základné školy).

Keďže pre zostavenie poradia a posúdenia stavu pripravenosti v jednom okamihu je dôležité určiť termín uzávierky odoslania/doručenia projektových námietov (v zmysle MU RO č. 8 návrhov PZ IÚI) /PZ IÚI, z dôvodu flexibility sekretariát RP PSK navrhuje odsúhlasiť všeobecný termín uplatniteľný pre všetky opatrenia/špecifické ciele, v rámci ktorých budú projektové námety/PZ IÚI posudzované. Termín odoslania v aplikácii RISK/doručenia sekretariátu RP PSK bude určený sekretariátom RP PSK, ktorý však nebude kratší ako 20 pracovných dní od zverejnenia na internetovej stránke www.psk.sk. Zároveň je sekretariát RP PSK povinný o tejto skutočnosti informovať relevantných potencionálnych žiadateľov zaregistrovaných v aplikácii RISK.

NÁVRH NA UZNESENIE č. 38/2024

Kooperačná rada SPR Horný Zemplín

odporúča Rade partnerstva PSK schváliť možnosť určenia termínu odoslania/doručenia projektových námietov (návrhov PZ IÚI) v aplikácii RISK alebo PZ IÚI spôsobom určeným v príslušnej výzve z dôvodu potreby posúdenia sekretariátom Rady partnerstva PSK, ktorý však nebude kratší ako 20 pracovných dní od zverejnenia na internetovej stránke www.psk.sk. Zároveň je sekretariát RP PSK povinný o tejto skutočnosti informovať relevantných potencionálnych žiadateľov zaregistrovaných v aplikácii RISK.

Projektové námety/zámery sa v rozlišovacích kritériách navrhujú rozdeliť podľa finančného plánu, najvyšší počet bodov bude na prvom mieste. Pritom budú zároveň posúdené do výšky alokácie/celkových oprávnených výdavkov pridelených jednotlivým SPR (pre ŠC RSO4.2 sa alokácia plánuje rozdeliť proporcionálne pre 3 SPR s výnimkou stredných škôl). Finálny výber bude v kompetencii Rady partnerstva PSK po zohľadnení odporúčaní kooperačných rád jednotlivých SPR.

Podľa MU RO č. 8, verzia 2.0 majú byť kritériá v súlade s výzvou. **Sekretariát RP PSK si vyhradzuje právo ad hoc zosúladiť kritériá v prípade aktualizácie výzvy, resp. metodiky v zmysle usmernení RO/SO, pričom zmena sa bude považovať za menej významnú (bez potreby bezprostredného schválenia RP PSK).** RP PSK bude o tejto skutočnosti informovaná na najbližšom zasadnutí RP PSK.

Kooperačná rada strategicko-plánovacieho regiónu Horný Zemplín

Návrh kritérií tvorí prílohu dôvodovej správy.